

永安市城市管理局文件

永城管〔2024〕71号

办理结果：A

永安市城市管理局 关于市政协十五届三次会议第 2024222 号 提案办理情况的答复

邢克强委员：

您提出的关于创建“一网统管”城运模式提升城市治理水平的提案收悉，现将办理情况答复如下：

关于加强城市管理服务机制创新：2023年6月，我局为提升城市综合管理监督指挥调度信息化水平，建立城市综合管理长效机制，在总结近年来开展城市综合管理工作和数字城管平台运行经验的基础上，制定了《永安市城市运行管理服务指挥手册》，切实加大了城市管理力度，明确各城市管理部门的职能和权限。同时，城管办对街道开展每月考核、对各城市管理

相关部门开展每年度千分制考评，切实激活了基层创建动能。

关于加强城市“一网统管”平台体系建设：城市运行“一网统管”是新型智慧城市建设的重点，新一代信息技术是实现智慧城市的重要支撑。“一网统管”能够提高城市管理科学化、精细化、智能化水平，是提升政府治理体系和治理能力现代化水平的重要举措。目前面临的问题主要有：建设所需经费较大，需向上申请专项资金；“一网统管”建设尚未形成合力；覆盖面广需求庞杂，建设重点难厘清；数据共享和技术赋能要求高，规模化落地不易；顶层设计与个性需求尚待磨合等。从推进主体来看，“一网统管”牵头部门主要是大数据管理部门、政法委、公安局等部门牵头推进。下一步，我局将积极借鉴上海浦东、三元区数字城管建设经验，强化“数字城市”网格化系统建设，积极探索“一网统管”体制机制，以提升城市管理效能。

关于加大执法力度，推进执法领域全面覆盖：一是持续深化各部门间团结协作。建立健全行政执法协调监督机制，形成快速查处的执法工作格局，增强执法合力，在执法区域上，打通“最后一公里”，争取实现全领域覆盖，对突出问题及时进行处理。二是全力推进“两违”综合治理行动和安全隐患大排查大整治行动。在完成各项工作任务的基础上，根据严格控制新增，逐步消化存量的工作原则，加大对新增违法建设的查处力度，把群众反映强烈诉求亟待解决的违建问题放在工作首位。三是持续开展占道经营整治、农贸市场治理、生态环境治理等专项行动。严格细化管理标准，坚持刚性执法与柔性执法并行并重，做到“两手抓两手硬”，让执法工作既有“力度”，又

有“温度”，防止一般化、简单化等粗放式管理模式及“宽、松、软”管理现象的发生。四是强化宣传引导，营造良好执法环境。加大正向激励和反面曝光力度，引导商家文明经营、规范经营、有序经营，引导市民参与城市管理，合力建设维护自己的家园秩序，积极营造良好的城市管理执法环境。

领导署名：唐成川

联系人：章伟正

联系电话：0598-3852747





抄送：市政协提案和法制委（2份）、市政府督查室（2份）。
